

## ■大牌档

进入2017年,各大卫视也进入开年大戏的“遥控器争夺战”,今年的开年大戏在题材上涉及古装、都市爱情、二战风云等各个领域。湖南卫视推出了今年首部古装IP剧《孤芳不自赏》聚焦于南北朝时期,讲述了乱世之下的爱恨情仇。北京卫视、江苏卫视则选择了二战题材剧《最后一张签证》,被称为中国版“辛德勒的名单”。各位读者,若您是导演,会找谁来演男女主角?

## 开年大戏多,哪个是你的菜? 《射雕》又上荧屏 新人来演“靖蓉”恋

### 《孤芳不自赏》 Angelababy带孕苦恋钟汉良

《孤芳不自赏》改编自人气作家风弄的同名小说,讲述在战国时代晋国国王楚北捷(钟汉良饰)和燕国罪臣之女白娉婷(Angelababy饰)之间的爱情故事。白娉婷是个从小熟读兵书的“女诸葛”,电视剧版却找来以颜值行走天下的Angelababy。

除了Angelababy首度与钟汉良搭配饰演情侣,《孤芳不自赏》还有另一个看点:Baby在此前透露,开拍《孤芳不自赏》时自己已经怀孕。有趣的是,剧中的白娉婷也会怀上楚北捷的孩子,在乱世中孕育一个新生命。Baby的人生经历,与剧中的白娉婷不谋而合。

### 《最后一张签证》 被誉为“中国版《辛德勒名单》”

去年被小鲜肉霸占的谍战剧,今年终于“归还”给老戏骨,北京卫视、江苏卫视播出的《最后一张签证》由陈宝国和王雷主演,被誉为“中国版《辛德勒名单》”。该剧再现了二战时期,中国

签证官普济州顶着重重压力,为欧洲的犹太难民办理通往中国上海的签证。在独立执行“七人名单”绝密任务中,他与德国纳粹斗智斗勇,最终将部分犹太难民救出中国。

### 《守护丽人》 快递哥张译“带跑”富家女李小璐

由李小璐、张译主演的《守护丽人》已经登陆东方卫视,该剧讲述傲娇任性的富家女林佳一从蜜糖云端跌入寻常胡同,邂逅快递哥陈曦,收获美丽爱情的故事。谈及与张译的首次合作,李小璐笑称自己成功被张译的家常味儿“带跑”。“我本以为是来拍偶像剧的,没想到被张译接地气的表演一带,就演成了

生活剧。”该剧制片人曹哲在评价这段“家常味儿”十足的恋情时坦言:“林佳一与陈曦的相遇,是两个生活环境原本天差地别的人,慢慢靠近彼此内心世界的美妙过程,这种恋爱方式其实正和现在很多年轻人的情感经历相同,反映着当代青年的精神风貌,能够引发大众的共鸣和反思。”

### 《乱世丽人行》 抗日救国剧情有证可考

由韩雪出演的《乱世丽人行》在天津卫视首播,韩雪在剧中挑战“后妈”角色,并与付辛博、张丹峰、李泽锋陷入了“多角”恋情。

《乱世丽人行》讲述进步女青年韩疏影与苏北大亨谢氏一族的情感纠葛,演绎了一段抗日救国的传奇。该剧所讲述的故事在编剧李晖的脑海里构思了4年的时间,其中很多人物事件都是

真实可考的,“剧中很多人物都是真实的,一些事件也来源于当时的报刊记录,写这部戏前我曾花两个月查找资料。比如当时上海有很多这样的魔窟,将逃难的孤儿进行训练,教跳舞唱日本歌,供他们享乐。我写这个剧,其实是想表达当年正面战场以外,战争给各个阶层带来的痛苦,继而引出爱国志士为了争取自由而所做的努力和牺牲。”

### 《射雕英雄传》 90后新人能否合你的眼

新版《射雕英雄传》将于1月9日在东方卫视开播。该剧大胆启用90后新人演员,扮演郭靖的杨旭文曾在《美人制造》《诛仙青云志》等剧中有上佳表演,扮演黄蓉的李一桐在网络剧《半妖倾城》中表现出色,扮演杨康的陈星旭参演过《金婚》《山楂树之恋》等。

《射雕英雄传》诞生已近六十载,作为中国近现代武侠小说的代表作品之一,多年来铸就了几代人深深的“武侠梦”。新版《射雕》由郭靖宇担任监制,导演蒋家骏执导。至于黄蓉和郭靖等人的扮演者,是否和观众心中的经典形象能合二为一,就属于见仁见智的范畴了。

### 《遇见爱情的利先生》 陈晓周冬雨旧作重见光

《遇见爱情的利先生》将于今晚在浙江卫视开播,这又是一个腹黑总裁爱上灰姑娘的故事,另外赠送一个处心积虑拆散男女主角但效果适得其反的坏女二、一个帅气温柔但只能当备胎的炮灰男二。其实,这部剧早在2014年就拍好,压箱底两年重见天日。

但是,陈铭章“偶像剧教父”的名号可不是浪得虚名。同样压箱底两年的《遇见王沥川》,播出后被誉为去年最良心的偶像剧,这次陈铭章是否能再把套路玩出花来?而且囤了两年再播出,赶上了一个好时机:陈晓刚刚晋升奶爸,周冬雨也拿下金马影后,话题度满满。综合

## ■约娱台

### “书香迎新”读出精彩 郑州开启跨年阅读模式

捧一本书,传递新知识新希望,带着梦想步入新年。元旦前夕,由郑州市委宣传部、市文明办、市文广新局主办的“书香迎新,读出我精彩”跨年阅读活动在松社书店、新华书店、大河书局、锐普书房4家市内知名实体书店举办,吸引了众多读者前来参加这场特别的跨年阅读活动。

跨年阅读活动采用广播连线和新媒体直播的形式进行,应邀前来的多位作家、诗人和郑州的阅读爱好者一起,推荐优秀作品,分享读书心得,并以不间断阅读中外名著和诗词的形式迎接2017年,度过了一个充满书香的跨年夜。活动期间郑州师范学院的师生还在国贸360商场内进行了快闪阅读活动。

近年来,郑州的各种阅读类主题活动丰富,群众的精神文化需求得到了较好的满足,市民的文化素养得到了整体提升,古都展现出文明和谐的文化魅力。现在越来越多热爱读书、热心公益的志愿者参与到阅读推广之中,越来越多的人加入到阅读的行列,浓浓书香弥漫在我们的城市上空。郑报融媒记者 苏瑜

### 河南文化艺术团 赴日本智利演出迎新年

应中国驻日本名古屋总领馆、驻智利使馆邀请,受文化部委派,由河南省文化厅组团,郑州歌舞剧院联手登封市少林塔沟武术学校和河南嵩山少林寺武僧团培训基地,组成河南文化艺术团,兵分两路分别于1月5日至17日,1月13日至25日赴日本、智利执行文化部“欢乐春节”文化交流出访演出任务。

“欢乐春节”活动是文化部重点打造的文化品牌项目之一,这项大型文化交流活动的目的是与各国人民共度农历春节、共享中华文化、共建和谐世界。为搞好此次出访演出任务,郑州歌舞剧院对出访节目的演出形式、节目编排进行了精心准备,挑选出舞蹈《秀色》《乐天舞》《国韵》,武术《少林功夫拳》《闯山门》《少林十八般兵器》《功夫绝技》《少林雄风》等极具中国民族文化特色的节目。届时,河南文化艺术团将在日本的名古屋、长崎、福冈等地巡演,智利的维尼亚德尔玛、圣地亚哥等地巡演,欢度中国新年的到来。郑报融媒记者 苏瑜

### 当游戏成为玩命 《玩命直播》真人真大冒险

由好莱坞小花旦艾玛·罗伯茨与戴夫·弗兰科主演的《玩命直播》将于本周五上映,昨日举行超前媒体观影场,以全网络直播的开篇方式令人眼前一亮,得到观众的纷纷点赞。

电影围绕着一款名为“玩命直播”的社交软件展开,所有人原有的平静生活都随着这款软件的介入被打破。这种以网络直播为视角的电影风格,让观众大呼“路子野”,也让他们在观影过程中更容易被带入,感受极限挑战般的直播人生,“节奏控制得太棒了,全程都是紧张的”。

该片直击现今网络直播现象的主题引发了观众的思考,有观众称这部电影是“粉丝与网红的最佳写照”,在这款游戏中,玩家需要接受任务并在规定时间直播并完成,就可以升级并获得奖励。而观众的要求不再停留于“亲吻陌生人”这样的挑战,而是“蒙眼飙车”、“高空过梯”等堪称惊险的玩命行为。有观众感叹称:“电影用这种方式告诉我们,社交媒体所带来的舆论暴力,这种伤害是带有实质性的。”郑报融媒记者 崔迎

